

# 我省4名女企业家获创投机构意向投资4000万元

## 11人当选全国妇联“女性创业之星”

今日女报/凤网讯(通讯员 张逢)12月17日至18日,由全国妇联妇女发展部、华媒创业女性发展中心联合举办的第二届“发现身边的女性创业之星”汇报总结会在北京召开。本次会议最大的亮点在于首次邀请了天翼资本、中国风投等19家创投机构负责人担任评委,根据104名获得“女性创业之星”称号的企业分组路演、集体路演的情况,评选出30家“最具投资价值女性创业之星企业”,并与之达成了2.63亿的投资意向。我省长沙华时捷环保科技发展有限公司、昌盛鸿源农业科技有限公司、平江阳光国际集团、长沙普济生物科技有限公司等4家企业分别获得规模企业组、中型企业和小型企业组“最具投资价值女性创业之星企业”殊荣,并与创投机构签订了4000万元的投资意向书。

全国妇联副主席崔郁做了重要讲话。她指出,本次评选是配合并融入全国妇联“创业创新巾帼行动”的有益实践,旨在选树女性创业榜样,带动更多的女性在经济发展新常态下踊跃投身到创新创业社会实践,并为广大女性创业者提供有力的支持和帮助。希望全社会都来关注和支持女性创业者,为女性施展创业潜能创造更有利的环境,让女性在大众创业万众创新中发挥半边天作用,取得更加骄人的成就。

全国妇联于今年4月份开始



▲湖南省获奖女企业家集体合影。



◀“发现身边的女性创业之星”汇报总结会现场。

筹备第二届“发现身边的女性创业之星”活动,从全国各地妇联组织推荐的650多名女性企业家中,评选了104名“女性创业之星”。我省共有11名女企业家得此殊荣,涉及环保、日化、医药、轻纺、机械、养殖、饮用水等多个行业,获奖人数位居全国同行之首,获奖代表分别是长沙华时捷环保科技发展有限公司副总经理蒋晓云、长沙普济生物科技有限公司总经理李今微、湖南浏阳市兴乐种植科技开发有限公司董事长周慈英、湖南昌盛鸿源农业科技有限公司董事长黄红霞、洞口县熙怡茧丝绸有限公司董事长邓圆、平江阳光国际集团董事长叶琳、娄底市乐开口实业有限公司董事长程红梅、麻阳霞飞农业开发有限公司

董事长谭霞、龙山县恒龙中药业拓展有限公司董事长邓娜、湖南省古丈县友谊农业综合开发有限公司法人兼总经理李永花。

今年以来,省妇联深入贯彻落实党中央、国务院、全国妇联和省委、省政府“大众创业、万众创新”的决策部署,引领全省妇女积极投身创新创业创优,开展了“最美创业”评选、新型职业女农民培训班、全省女大学生创新创业巡回报告会、全省手工编织职业技能大赛等系列活动,并不断推动湖南省女企业家协会发展壮大,在此基础上成立了湖湘女红专业委员会和省农产品女经纪人专业委员会等分支机构,为不同层次、不同行业的女性创业者提供了学习交流、促进提高的平台。

### ■妇联星空

#### 浏阳:下发第一份《家庭暴力告诫书》

今日女报/凤网讯(通讯员 吴玉华)自今年11月25日长沙市公安局、法院和妇联联合下发了《长沙市家庭暴力告诫制度实施办法》以来,浏阳市妇联与公安等部门积极联动,于12月16日由淮川派出所向施暴者陈某下发了《家庭暴力告诫书》,明确表示陈某应立即停止不法行为,严禁对家庭成员再次实施暴力行为,否则公安机关将依法给予行政处罚。陈某当即承认了错误,并承诺不再对妻子施暴。

从2011年以来,失业在家的陈某多次因家庭琐事对妻子进行殴打,今年8月曾致妻子头皮血肿双

#### 桃江:成立婚姻家庭纠纷人民调解委员会

今日女报/凤网讯(记者 徐美龄 通讯员 彭翔 向芸珂)12月4日,益阳市桃江县婚姻家庭纠纷人民调解委员会在县政务中心正式挂牌成立,标志着桃江县婚姻家庭纠纷调解工作正式步入法治化、正规化轨道。挂牌仪式上,桃江县婚姻家庭纠纷人民调解委员会领导小组向9名志愿者发放了聘书,并对他们无偿服务群众的行为给予充分肯定。

统计数据显示,桃江每年结婚登记8000多对,离婚登记也高达3000多对。为有效化解婚姻家庭纠纷,促进家庭和谐,由

#### 洪江:开展结对共建活动

今日女报/凤网讯(记者 徐美龄 通讯员 彭金玲)为全面推动“妇女之家”建设工作,11月,洪江市妇联组织开展了市直各单位妇委会与村、社区“妇女之家”结对共建活动。



洪江市妇联“妇女之家”结对共建活动现场。

活动中,洪江市直各单位妇委会纷纷与本单位在“一进二访”活动中所帮扶的村、社区的妇女组织结对共建“妇女之家”,充分发挥所在单位的人、财、物和智力等资源优势,开展了形式多样的结对活动。如市财政、水利、国土、烟草等系统的妇委会积极筹措资金,帮助村、社区完善社区“妇女之家”配套设施建设;市卫计局、农业局、科技局等单位妇委会开展了科技培训送技术、扶贫帮困送温暖、进村入户送政策、项目扶持送资金、卫生保健送健康等活动。结对共建活动加强了城乡妇女在资源、信息、工作上的有效对接,推进了“妇女之家”这一宣传政策的阵地、传播知识的课堂、传递信息的纽带、联系和服务妇女群众的窗口、展示妇女风采的平台建设。

## 最美湘女③②

### 吃水不忘冯队长

今日女报/凤网讯(通讯员 蒋晓明)12月14日,怀化洪江市茅渡乡鸭池村最后一个饮水工程完工,该贫困村从此彻底结束了饮水困难的历史。欢庆的鞭炮声中,贫困村民们捧着晶亮的泉水,道不尽对怀化市委扶贫工作队队长冯永霞的感激之情……

冯永霞现年36岁,秀丽的脸上又有几分刚毅的气质。她扛过枪,上过军校,干过妇联工作,完全没有娇气。为解决贫困村民饮水问题,她与村干部、扶贫工作队员爬上高高的山峰找水源,脸上、手上被茅草划破了十几道口子,不叫半句苦;雨天,她仍带领村

民搞饮水工程,手机响了,村干部打电话劝她休息,她回复,难道下雨就不打仗了吗?在她的带动下,饮水工程进度很快。

冯永霞常带领扶贫工作队员走家串户,以拉家常的方式与贫困村民交流。村民们什么事都喜欢对她讲。有一次,市妇联将到该村慰问贫困留守儿童,村妇女主任杨元梅向她交了一份贫困留守儿童名单,她接过名单扫了一遍:“怎么没有你家孩子的名字?”村妇女主任说:“我是村干部呀。”冯永霞立刻坚定地说:“你家最困难,我第一个就要写上你家孩子的名字。”村妇女主任当场被感动得哭了起来。事后,扶贫工作队员问冯永霞怎

么如此了解,冯永霞笑着说:“拉家常呀!”

冯永霞通过拉家常了解到,该村贫困的主要原因之一是种植粮食品种单一。在村组干部会上,她提出发展产业脱贫致富的设想,并请全国劳模、全国十佳优秀公务员、农业专家赵小林来村考察,最终决定成立特色农业合作社,种植市场紧缺、前景好、用途广、销路好的黄精中药材100亩。冯永霞和村干部、扶贫工作队员来到麻阳黄精种植基地,了解到黄精每亩可超4000斤,每百亩年收入可达93万元。从此,翻地种植黄精的脱贫致富工作在鸭池村轰轰烈烈地开展了下去。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。